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REGVOTE. Are you currently registered to vote in 
[STATE]? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes .............................................................................................................................................................................................................   100%     100%       99% 
 No ...............................................................................................................................................................................................................    *      *      *    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    *      *      *    
     

 

REGAB. [IF REGISTERED TO VOTE/NOT SURE] When did 
you register to vote in [STATE]? If you don’t remember, 
take your best guess. [IF REGISTERED TO VOTE AFTER 

THE LAST PRESIDENTIAL ELECTION] Thinking more 
precisely, when did you register to vote in [STATE]? If 
you don’t remember, take your best guess. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 I’ve been registered to vote in [STATE] for many years, 

including the last presidential election in November 
2020 ...........................................................................................................................................................................................................     88%    89%    88% 

 Sometime after the 2020 election, but before this year .............................................................................................................................    5      5      5    
 Sometime this year, before August 1, 2024 ...............................................................................................................................................    3      3      3    
 Sometime on or after August 1, 2024 ........................................................................................................................................................    4      4      4    
     

 
REGC. [IF NOT REGISTERED TO VOTE AND INTERVIEWED ON 

OR BEFORE ELECTION DAY] Do you think you will register 
to vote in [STATE] this year? If so, when? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes – before Election Day .........................................................................................................................................................................     57%    76%    50% 
 Yes – on Election Day ................................................................................................................................................................................  43    24    50    
 No – will not be registering to vote this year ..............................................................................................................................................    -      -      -    
     

 
[RESPONDENTS WHO COMPLETED THE SURVEY BEFORE ELECTION DAY AND PLAN TO REGISTER/VOTE PROCEED AS LONG AS THEY DO NOT 
MATCH TO AN EXISTING VOTER FILE RECORD IN THE SAME STATE. RESPONDENTS WHO REGISTERED AFTER AUGUST 1 AND WILL VOTE PROCEED 
AS LONG AS THEY DO NOT MATCH TO AN EXISTING VOTER FILE RECORD IN THE SAME STATE.] 
 

PTYID. When it comes to politics, do you 
generally think of yourself as a strong 
Democrat, not very strong Democrat, strong 
Republican, not very strong Republican, an 
independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself 
as closer to the Democratic Party or the 
Republican Party? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 Strong Democrat........................................................................................................................................................................................     27%    55%      1%    28% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  12    21      4    13    
 Independent / Closer to the Democrats .....................................................................................................................................................    6    11      1      7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................    9      7      8      8    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    6      1    11      7    
 Weak Republican.......................................................................................................................................................................................  14      4    23    14    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  27      1    53    25    
      
 DEMOCRAT (NET)....................................................................................................................................................................................     39% 76      5    40    
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  21    19    20    21    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  40      6    76    38    
      
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     45% 87      6    47    
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  47      6    87    45    
      

 

PTYIMPORT. How important is politics to your personal 
identity? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Very important ............................................................................................................................................................................................     30%    32%    29% 
 Somewhat important ..................................................................................................................................................................................  37    36    37    
 Not too important .......................................................................................................................................................................................  23    22    24    
 Not at all important .....................................................................................................................................................................................  10    10    10    
     
 IMPORTANT (NET) ...................................................................................................................................................................................     67% 68    66    
 NOT IMPORTANT (NET) ...........................................................................................................................................................................  33    32    34    
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S2. [IF BEFORE ELECTION DAY] As you may know, there is 
an election for President on November 5th. People 
have many reasons for voting or not voting. Have you 
already voted in the election or have you been unable 
to vote yet, like many others? If you haven't yet voted, 
how likely are you to vote in this year's election? 
 

[IF ELECTION DAY] As you may know, there is an election 
for President today. People have many reasons for 
voting or not voting. Have you already voted in the 
election or have you been unable to vote yet, like many 
others? If you haven't yet voted, how likely are you to 
vote by the end of today? 

 

[IF AFTER ELECTION DAY] As you may know, there was 
an election for President on November 5th. People 
have many reasons for voting or not voting. Did you 
vote in that election? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Already voted .............................................................................................................................................................................................     85%    86%    84% 
 Definitely will vote ......................................................................................................................................................................................  14    13    15    
 Probably will vote .......................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Chances are 50-50 ....................................................................................................................................................................................    -      -      -    
 Probably won't vote ....................................................................................................................................................................................    -      -      -    
 Definitely won't vote ...................................................................................................................................................................................    -      -      -    
     

 

QMODE. [IF ALREADY VOTED] How did you cast 
your ballot? [IF NOT YET VOTED] How do you 
intend to cast your ballot? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 By mail or absentee ballot .........................................................................................................................................................................     33%    41%    24%    45% 
 In person at an early polling location, before Election 

Day ............................................................................................................................................................................................................  30    28    33    28    
 In person at a polling location on Election Day .........................................................................................................................................  37    31    43    27    
      

 

VP24M. [IF ALREADY VOTED] In the election for President, who did you vote 
for? [IF NOT YET VOTED] In the election for President, who are you planning 
to vote for? 

 Democrat Kamala Harris ...........................................................................................................................................................................     47% 
 Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................................  49    
 Independent candidate Robert F. Kennedy Jr. .........................................................................................................................................    1    
 Libertarian Chase Oliver ............................................................................................................................................................................    1    
 Green Party candidate Jill Stein ................................................................................................................................................................    1    
 Independent candidate Cornel West .........................................................................................................................................................    *    
 Socialist Party candidate Claudia De la Cruz ............................................................................................................................................    *    
 Constitution Party candidate Randall Terry ...............................................................................................................................................    *    
 Someone else ............................................................................................................................................................................................    1    
 Skipped this election on the ballot .............................................................................................................................................................    1    
   

 
Q1T. [IF VOTED FOR/VOTING FOR PRESIDENT] [IF ALREADY 

VOTED] In thinking more about your vote for 
president...Did you support [CANDIDATE] strongly, or did 
you support [CANDIDATE] with some hesitations? [IF NOT 

YET VOTED] In thinking more about your vote for 
president...Do you support [CANDIDATE] strongly, or do 
you support them with some hesitations? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Strongly supported [CANDIDATE] .............................................................................................................................................................     73%    74%    74% 
 Had minor hesitations about supporting [CANDIDATE] ............................................................................................................................  22    22    21    
 Had strong hesitations about supporting [CANDIDATE] ...........................................................................................................................    5      4      5    
     

 
Q2T. [IF DIDN'T VOTE FOR/NOT VOTING FOR HARRIS] [IF ALREADY VOTED] 
Which of the following best describes your feelings...Did you seriously 
consider voting for Kamala Harris, did you only briefly consider voting for 
Kamala Harris, or had you ruled out voting for Kamala Harris from the 
start? [IF NOT YET VOTED] Which of the following best describes your 
feelings...Have you seriously considered voting for Kamala Harris, have 
you only briefly considered voting for Kamala Harris, or have you 
essentially ruled out voting for Kamala Harris from the start? 

 Seriously considered voting for Kamala Harris .........................................................................................................................................       4% 
 Briefly considered voting for Kamala Harris ..............................................................................................................................................  12    
 Ruled out voting for Kamala Harris from the start .....................................................................................................................................  85    
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Q3T. [IF DIDN'T VOTE FOR/NOT VOTING FOR TRUMP] [IF ALREADY VOTED] Which 
of the following best describes your feelings...Did you seriously consider 
voting for Donald Trump, did you only briefly consider voting for Donald 
Trump, or had you ruled out voting for Donald Trump from the start? [IF 

NOT YET VOTED] Which of the following best describes your feelings...Have 
you seriously considered voting for Donald Trump, have you only briefly 
considered voting for Donald Trump, or have you essentially ruled out 
voting for Donald Trump from the start? 

 Seriously considered voting for Donald Trump .........................................................................................................................................       3% 
 Briefly considered voting for Donald Trump ..............................................................................................................................................  10    
 Ruled out voting for Donald Trump from the start .....................................................................................................................................  87    
   

 

Q4T_F. [IF DID NOT SKIP THE PRESIDENTIAL BALLOT] When 
did you finally decide who to vote for in the election for 
President? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 In the last few days ....................................................................................................................................................................................       8%      7%      8% 
 In the last week ..........................................................................................................................................................................................    6      6      5    
 In October ..................................................................................................................................................................................................  11    11      9    
 In September .............................................................................................................................................................................................    7      7      6    
 Before September ......................................................................................................................................................................................  69    69    72    
     
 LATE DECIDER (NET) ..............................................................................................................................................................................     13% 12    13    
     

 
VSEN. [IF SENATE ELECTION IN STATE] [IF ALREADY VOTED] 
In the election for U.S. Senator in [STATE], who did you 
vote for? [IF NOT YET VOTED] In the election for U.S. 
Senator in [STATE], who are you most likely to vote for? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Named Democratic candidate ....................................................................................................................................................................     49%    92%      8% 
 Named Republican candidate ....................................................................................................................................................................  47      5    87    
 Another candidate ......................................................................................................................................................................................    1      *      *    
 Skipped this election on the ballot .............................................................................................................................................................    4      3      4    
     

 
VCON. [IF HOUSE ELECTION IN STATE] [IF ALREADY 

VOTED] And in the election for your 
representative in the U.S. House of 
Representatives, who did you vote for? [IF NOT 

YET VOTED] And in the election for your 
representative in the U.S. House of 
Representatives, who are you most likely to 
vote for? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 The Democratic candidate .........................................................................................................................................................................     47%    90%      6%    50% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  49      6    90    47    
 Another candidate......................................................................................................................................................................................    *      *      *      *    
 Skipped this election on the ballot .............................................................................................................................................................    4      3      3      3    
      

 
VGOV. [IF GOVERNOR ELECTION IN STATE] [IF ALREADY 

VOTED] And in the election for Governor in [STATE], who 
did you vote for? [IF NOT YET VOTED] And in the election 
for Governor in [STATE], who are you most likely to vote 
for? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Named Democratic candidate ....................................................................................................................................................................     46%    91%    10% 
 Named Republican candidate ....................................................................................................................................................................  48      7    84    
 Another candidate ......................................................................................................................................................................................    2      -      3    
 Skipped this election on the ballot .............................................................................................................................................................    4      2      3    
     

 

Changing topics... 
 

Q57. Which of the following best describes you?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 I always vote in elections like this one .......................................................................................................................................................     84%    84%    84% 
 I don't always vote in elections like this one, but I think 

it is important to vote this time ...................................................................................................................................................................  11    11    11    
 I am a first-time voter .................................................................................................................................................................................    5      5      5    
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Q58. [IF ALREADY VOTED] Did you experience 
any of the following problems when you were 
casting your ballot? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 Waited in long lines ...................................................................................................................................................................................       9%      8%    11%      5% 
 Did not receive my ballot in the mail ..........................................................................................................................................................    2      2      1      1    
 Encountered poll watchers who were intimidating ....................................................................................................................................    1      1      2      1    
 Polling location did not have proper safety protocols in 

place ..........................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1    
 Had my ballot challenged or rejected ........................................................................................................................................................    1      1      *      1    
 Didn't have proper identification ................................................................................................................................................................    1      *      1      1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1    
 No - I did not experience any of these problems .......................................................................................................................................  87    88    85    90    
      
 EXPERIENCED ISSUES (NET) ................................................................................................................................................................     13% 12    15    10    
      

 

Switching subjects… 
 

DIRECTION. Generally speaking, would you say 
the country today is… 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 Off on the wrong track ...............................................................................................................................................................................     63%    56%    68%    63% 
 Headed in the right direction ......................................................................................................................................................................  27    31    25    29    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10    13      7      8    
      

 

BIDENAPP. Do you approve or disapprove of the way 
Joe Biden has handled his job as president? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Strongly approve ........................................................................................................................................................................................     16%    33%      1% 
 Somewhat approve ....................................................................................................................................................................................  22    43      2    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    16    12    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  46      6    85    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    2      2      1    
     
 APPROVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     38% 77      3    
 DISAPPROVE (NET) .................................................................................................................................................................................  60    21    97    
     

 

BIDENAPPECON. Do you approve or disapprove of the 
way Joe Biden has handled the economy? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Strongly approve ........................................................................................................................................................................................     16%    33%      1% 
 Somewhat approve ....................................................................................................................................................................................  20    40      2    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    15    12    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  47      7    85    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    3      4      1    
     
 APPROVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     37% 74      2    
 DISAPPROVE (NET) .................................................................................................................................................................................  61    22    97    
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FAVS. You will now see the names of some people, groups, and other items. Please indicate how favorable or unfavorable you are to 
each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• Barack Obama ..................................................................................................................................................................................  38% 18    12    30      1      *    57% 42    99    
Presidential Vote Harris 72% 22      3      2      *      *    95%   5    99    
Presidential Vote Trump 6% 14    19    59      2      *    20% 78    98    

          

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  15% 32    22    22      8      1    47% 44    91    
Presidential Vote Harris 6% 19    28    40      6      1    25% 68    93    
Presidential Vote Trump 24% 45    15      5    10      1    69% 21    90    

2020 17% 42    23      9      8      *    59% 32    91    

          

• Kamala Harris ...................................................................................................................................................................................  30% 17      8    44      1      *    47% 52    99    
Presidential Vote Harris 61% 32      5      2      1      *    93%   6    99    
Presidential Vote Trump 1%   3    10    84      1      1    4% 94    98    

2020 29% 19      8    39      5      1    47% 47    94    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  20% 26    17    34      2      *    47% 51    98    
Presidential Vote Harris 1%   6    24    66      2      1    8% 90    97    
Presidential Vote Trump 40% 46    11      2      1      *    85% 13    99    

          

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  32% 15      8    45      1      *    47% 53    99    
Presidential Vote Harris 1%   3      7    88      1      *    4% 95    99    
Presidential Vote Trump 63% 26      8      2      *      *    89% 10    100    

2020 29% 16      7    48      *      *    45% 54    100    

          

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  21% 24    18    35      2      *    45% 53    98    
Presidential Vote Harris 42% 44    10      3      1      *    86% 13    98    
Presidential Vote Trump 1%   6    24    66      2      *    7% 91    98    

          

• Elon Musk...........................................................................................................................................................................................  21% 20    13    35      9      2    42% 47    89    
Presidential Vote Harris 3%   7    16    65      7      3    10% 80    91    
Presidential Vote Trump 40% 33      9      5    10      2    74% 14    88    

          

• JD Vance ............................................................................................................................................................................................  24% 17      9    35    10      5    41% 45    85    
Presidential Vote Harris 1%   4    12    68      9      5    5% 80    85    
Presidential Vote Trump 47% 29      7      3      9      4    76% 10    86    

          

• Tim Walz .............................................................................................................................................................................................  22% 18    10    30    13      7    40% 40    81    
Presidential Vote Harris 45% 31      5      3    10      6    76%   8    84    
Presidential Vote Trump 1%   6    15    57    14      8    7% 72    79    

          

• Joe Biden ...........................................................................................................................................................................................  18% 22    13    45      1      *    40% 59    99    
Presidential Vote Harris 37% 44    13      6      1      *    80% 19    99    
Presidential Vote Trump 1%   2    13    84      1      *    3% 96    99    

2020 28% 22    10    39      1      *    50% 49    99    

          

• MAGA Republicans .........................................................................................................................................................................  20% 16      9    41      7      6    37% 51    88    
Presidential Vote Harris 1%   2      8    78      5      6    3% 86    89    
Presidential Vote Trump 40% 31      9      6      9      5    71% 15    86    
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FAVS. You will now see the names of some people, groups, and other items. Please indicate how favorable or unfavorable you are to 
each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• Joe Rogan ..........................................................................................................................................................................................  15% 20    10    20    21    14    35% 30    65    
Presidential Vote Harris 4%   9    15    37    21    15    12% 52    64    
Presidential Vote Trump 26% 31      6      3    22    12    58%   9    67    

          

• Charlamagne tha God ....................................................................................................................................................................  3% 10      7    12    21    47    13% 19    32    
Presidential Vote Harris 5% 13      7      8    23    44    18% 15    33    
Presidential Vote Trump 2%   7      7    15    20    49    9% 22    31    

          

• Project 2025 ......................................................................................................................................................................................  4%   7      6    42    26    14    11% 49    60    
Presidential Vote Harris 2%   3      3    71    11      9    5% 75    80    
Presidential Vote Trump 6% 12      8    15    41    18    18% 23    41    

 

Changing topics… 
 

TRUMPAPP. Do you approve or disapprove of the way 
Donald Trump handled his job when he was president? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Strongly approve ........................................................................................................................................................................................     35%      2%    69% 
 Somewhat approve ....................................................................................................................................................................................  18      8    27    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    9    13      3    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  38    76      1    
 Don't know enough to say ..........................................................................................................................................................................    1      2      1    
     
 APPROVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     52%   9    96    
 DISAPPROVE (NET) .................................................................................................................................................................................  46    89      3    
     

 

Q9. Which issues [IF ALREADY VOTED] were / [IF NOT YET VOTED] are most important to your vote this year? You can rank up to five, with 
one being the most important issue, and five being the fifth most important issue. 
 

 TOP THREE 

4 5 
(Not 

selected) 

NET 

1 2 3 
TOP 

THREE 

• Inflation and the cost of living ......................................................................................................................................................  20% 14    10      8      6    43    43% 
Presidential Vote Harris 11% 10      8      8      6    57    29% 
Presidential Vote Trump 28% 18    11      8      6    29    58% 

        

• Immigration and the border ..........................................................................................................................................................  12% 10      9      6      5    58    31% 
Presidential Vote Harris 2%   3      4      4      4    83    9% 
Presidential Vote Trump 21% 18    14      8      6    33    53% 

        

• Jobs and the economy ...................................................................................................................................................................  12% 11      9      7      6    57    31% 
Presidential Vote Harris 9%   6      6      5      5    68    21% 
Presidential Vote Trump 14% 15    11      8      6    46    40% 

        

• Abortion ...............................................................................................................................................................................................  10%   8      5      5      4    68    23% 
Presidential Vote Harris 17% 12      8      7      6    50    37% 
Presidential Vote Trump 4%   4      3      2      3    85    11% 

        

• Social Security and Medicare ......................................................................................................................................................  5%   6      7      6      6    69    19% 
Presidential Vote Harris 7%   8      8      6      6    64    24% 
Presidential Vote Trump 4%   5      6      6      6    73    14% 
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Q9. Which issues [IF ALREADY VOTED] were / [IF NOT YET VOTED] are most important to your vote this year? You can rank up to five, with 
one being the most important issue, and five being the fifth most important issue. 
 

 TOP THREE 

4 5 
(Not 

selected) 

NET 

1 2 3 
TOP 

THREE 

        

• Health care .........................................................................................................................................................................................  5%   6      6      6      4    72    17% 
Presidential Vote Harris 8%   8      8      8      6    63    24% 
Presidential Vote Trump 2%   4      5      5      3    82    11% 

        

• Threats to democracy ....................................................................................................................................................................  7%   4      5      4      4    75    17% 
Presidential Vote Harris 14%   7      7      6      5    61    28% 
Presidential Vote Trump 1%   2      3      2      3    88    6% 

        

• Taxes ...................................................................................................................................................................................................  3%   4      5      5      5    77    12% 
Presidential Vote Harris 2%   3      3      4      3    85    8% 
Presidential Vote Trump 4%   5      7      7      7    71    16% 

        

• Crime ...................................................................................................................................................................................................  2%   4      5      5      5    78    12% 
Presidential Vote Harris 3%   3      3      3      3    85    9% 
Presidential Vote Trump 2%   5      7      7      6    72    15% 

        

• Corruption in government .............................................................................................................................................................  3%   3      5      5      6    78    11% 
Presidential Vote Harris 3%   3      3      4      4    83    9% 
Presidential Vote Trump 3%   3      6      7      7    73    13% 

        

• Housing ...............................................................................................................................................................................................  2%   3      4      4      4    83    10% 
Presidential Vote Harris 2%   4      4      3      4    82    11% 
Presidential Vote Trump 2%   3      3      4      3    85    8% 

        

• Climate change and the environment .......................................................................................................................................  3%   3      4      4      4    83    9% 
Presidential Vote Harris 5%   5      6      6      5    72    16% 
Presidential Vote Trump 1%   1      1      1      2    95    2% 

        

• National security and foreign policy ...........................................................................................................................................  2%   3      4      4      5    82    9% 
Presidential Vote Harris 1%   2      2      2      3    90    6% 
Presidential Vote Trump 4%   3      5      6      7    74    12% 

        

• Guns .....................................................................................................................................................................................................  2%   3      3      4      3    84    9% 
Presidential Vote Harris 3%   5      5      5      4    77    13% 
Presidential Vote Trump 1%   2      2      3      2    90    5% 

        

• Project 2025 ......................................................................................................................................................................................  2%   2      2      2      3    89    7% 
Presidential Vote Harris 4%   5      4      4      4    80    13% 
Presidential Vote Trump *   *      *      *      1    98    1% 

        

• The federal budget deficit .............................................................................................................................................................  1%   2      3      3      3    87    6% 
Presidential Vote Harris 1%   1      1      1      2    93    3% 
Presidential Vote Trump 2%   3      4      5      5    81    8% 

        

• Education ...........................................................................................................................................................................................  1%   2      2      2      3    90    5% 
Presidential Vote Harris 1%   2      2      3      3    88    6% 
Presidential Vote Trump 1%   2      2      2      2    91    4% 
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Q9. Which issues [IF ALREADY VOTED] were / [IF NOT YET VOTED] are most important to your vote this year? You can rank up to five, with 
one being the most important issue, and five being the fifth most important issue. 
 

 TOP THREE 

4 5 
(Not 

selected) 

NET 

1 2 3 
TOP 

THREE 

• The conflict in Israel, Gaza, and the Middle East .................................................................................................................  1%   2      2      3      3    90    5% 
Presidential Vote Harris 1%   1      2      2      3    91    4% 
Presidential Vote Trump 1%   2      3      3      3    88    6% 

        

• Supreme Court and judicial appointments ..............................................................................................................................  1%   2      2      3      3    89    5% 
Presidential Vote Harris 1%   3      4      5      5    82    8% 
Presidential Vote Trump *   1      1      1      1    96    2% 

        

• LGBTQ+ issues ................................................................................................................................................................................  1%   2      2      1      2    92    5% 
Presidential Vote Harris 2%   3      3      3      2    86    9% 
Presidential Vote Trump *   *      *      *      1    98    1% 

        

• Voter fraud and election security ................................................................................................................................................  1%   1      1      2      3    92    4% 
Presidential Vote Harris 1%   1      1      1      1    95    3% 
Presidential Vote Trump 1%   2      2      2      4    88    5% 

        

• The conflict in Ukraine and Russia ............................................................................................................................................  1%   1      2      2      3    92    4% 
Presidential Vote Harris 1%   1      2      2      3    92    3% 
Presidential Vote Trump 1%   2      1      2      3    92    3% 

        

• Student loans ....................................................................................................................................................................................  *   1      1      1      1    96    2% 
Presidential Vote Harris 1%   1      1      1      1    94    3% 
Presidential Vote Trump *   *      1      1      1    97    1% 

        

• The government response to recent hurricanes ...................................................................................................................  *   *      1      1      1    97    2% 
Presidential Vote Harris *   *      1      *      *    98    1% 
Presidential Vote Trump 1%   1      1      1      2    95    2% 

        

• Issues related to transgender people .......................................................................................................................................  *   *      1      1      1    96    2% 
Presidential Vote Harris 1%   1      1      1      1    95    2% 
Presidential Vote Trump *   *      *      1      1    98    1% 
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Q10. Which issues are so important to you that you [IF 

ALREADY VOTED] voted against a candidate / [IF NOT 

YET VOTED] are considering voting against a candidate 
solely because you disagree with them on those 
issues? You can select up to five. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Abortion ......................................................................................................................................................................................................     38%    53%    24% 
 Inflation and the cost of living .....................................................................................................................................................................  37    22    52    
 Immigration and the border ........................................................................................................................................................................  36    14    58    
 Threats to democracy ................................................................................................................................................................................  24    39    11    
 Jobs and the economy ...............................................................................................................................................................................  24    14    33    
 Project 2025 ...............................................................................................................................................................................................  21    40      3    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  20    19    22    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  19    25    13    
 Guns ...........................................................................................................................................................................................................  17    23    13    
 Health care .................................................................................................................................................................................................  16    23      9    
 LGBTQ+ issues ..........................................................................................................................................................................................  15    17    13    
 Taxes .........................................................................................................................................................................................................  15    11    18    
 Crime ..........................................................................................................................................................................................................  14      9    19    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................  14    20      8    
 Supreme Court and judicial appointments .................................................................................................................................................  13    22      4    
 National security and foreign policy ...........................................................................................................................................................  12      7    18    
 Voter fraud and election security ...............................................................................................................................................................    9      8    10    
 The conflict in Israel, Gaza, and the Middle East ......................................................................................................................................    9      5    12    
 The conflict in Ukraine and Russia ............................................................................................................................................................    9      8    10    
 Housing ......................................................................................................................................................................................................    9      9      9    
 The federal budget deficit ..........................................................................................................................................................................    8      4    13    
 Issues related to transgender people ........................................................................................................................................................    8      6    10    
 Education ...................................................................................................................................................................................................    6      8      5    
 Student loans .............................................................................................................................................................................................    6      4      7    
 The government response to recent hurricanes ........................................................................................................................................    4      2      7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    2      2      1    
     

 

Q11. And if you had to choose between just these two 
issues, which [IF ALREADY VOTED] was / [IF NOT YET 

VOTED] is more important to your vote for President? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 The economy and inflation .........................................................................................................................................................................     69%    49%    88% 
 Abortion ......................................................................................................................................................................................................  31    51    12    
     

 

Q12. And if you had to choose between just these two 
issues, which [IF ALREADY VOTED] was / [IF NOT YET 

VOTED] is more important to your vote for President? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Immigration and the border ........................................................................................................................................................................     54%    23%    84% 
 Abortion ......................................................................................................................................................................................................  46    77    16    
     

 

Q13. And if you had to choose between just these two 
issues, which [IF ALREADY VOTED] was / [IF NOT YET 

VOTED] is more important to your vote for President? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 The economy and inflation .........................................................................................................................................................................     74%    85%    62% 
 Immigration and the border ........................................................................................................................................................................  26    15    38    
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QSUM. Issues - Summary: Respondents were shown these issues paired against each other. The metrics below correspond to the 
share of voters who selected the issue as more important in the pair each issue appeared in. The more often the issue was selected, 
the stronger it is relative to the other issues. "Mean" refers to the average number of times each issue was selected as more important. 
 

 SELECTED 

Never 
selected 

SELECTED NET 

Always 
Just 
once SELECTED MEAN 

• The economy and inflation ...........................................................................................................................................................  51% 41      8    92% 1.43 
Presidential Vote Harris 44% 46    10    90% 1.34 
Presidential Vote Trump 56% 38      6    94% 1.50 

      

• Abortion ...............................................................................................................................................................................................  27% 23    50    50% 0.77 
Presidential Vote Harris 47% 34    20    80% 1.27 
Presidential Vote Trump 8% 12    80    20% 0.28 

      

• Immigration and the border ..........................................................................................................................................................  20% 41    39    61% 0.80 
Presidential Vote Harris 6% 27    67    33% 0.39 
Presidential Vote Trump 33% 55    12    88% 1.22 

 

Q14. And thinking of everything together, what would 
you say [IF ALREADY VOTED] was / [IF NOT YET VOTED] is 
most important to your vote for President: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 How the candidate would handle important issues like 

the economy, immigration, or abortion ......................................................................................................................................................     69%    52%    85% 
 Whether the candidate is fit to be President ..............................................................................................................................................  31    48    15    
     

 

Q15. Regardless of whether or not your state has any 
ballot amendments on abortion this year…if [STATE] 
had a vote on abortion laws in [STATE]'s constitution, 
would you vote to protect abortion rights in your state or 
vote to ban abortion in your state? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Would definitely vote to protect abortion rights in my 

state ...........................................................................................................................................................................................................     51%    79%    23% 
 Would probably vote to protect abortion rights in my 

state ...........................................................................................................................................................................................................  15    10    20    
 Would probably vote to ban abortion in my state .......................................................................................................................................  11      4    18    
 Would definitely vote to ban abortion in my state ......................................................................................................................................  14      3    26    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    9      4    13    
     
 VOTE TO PROTECT ABORTION RIGHTS (NET) ....................................................................................................................................     66% 90    43    
 VOTE TO BAN ABORTION (NET) ............................................................................................................................................................  25      7    44    
     

 

Q16. During the course of the 2024 campaign, how 
much did you hear from the Harris-Walz campaign in 
the form of mail, texts, phone calls, people coming to 
your door, and other means to try to get you to turn out 
and vote in this election? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 A lot ............................................................................................................................................................................................................     27%    35%    20% 
 Some ..........................................................................................................................................................................................................  25    29    21    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  18    17    18    
 Not at all .....................................................................................................................................................................................................  31    20    40    
     
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     52% 63    41    
     

 

Q17. During the course of the 2024 campaign, how 
much did you hear from the Trump-Vance campaign 
in the form of mail, texts, phone calls, people coming to 
your door, and other means to try to get you to turn out 
and vote in this election? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 A lot ............................................................................................................................................................................................................     23%    18%    27% 
 Some ..........................................................................................................................................................................................................  25    19    30    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  18    18    19    
 Not at all .....................................................................................................................................................................................................  34    44    23    
     
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     47% 38    58    
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Every election, campaigns talk about different topics and issues in their speeches, advertisements, and communications... 
 

Q18.  What topics and issues do you think that Kamala 
Harris and her campaign were focused on in this 
campaign? Please think about both the positive things 
Harris said about herself and the negative things she 
said about Donald Trump. Please select all the topics 
and issues you think Kamala Harris was focused on, 
regardless of whether you agreed or disagreed with 
what she was saying. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Abortion ......................................................................................................................................................................................................     65%    72%    60% 
 Threats to democracy ................................................................................................................................................................................  35    47    23    
 Inflation and the cost of living .....................................................................................................................................................................  33    50    16    
 LGBTQ+ issues ..........................................................................................................................................................................................  32    26    38    
 Jobs and the economy ...............................................................................................................................................................................  31    48    15    
 Health care .................................................................................................................................................................................................  30    46    15    
 Housing ......................................................................................................................................................................................................  26    37    15    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  24    37    12    
 Taxes .........................................................................................................................................................................................................  24    33    16    
 Immigration and the border ........................................................................................................................................................................  23    31    17    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................  23    26    20    
 Issues related to transgender people ........................................................................................................................................................  22    17    27    
 Project 2025 ...............................................................................................................................................................................................  21    25    17    
 Guns ...........................................................................................................................................................................................................  19    22    16    
 Education ...................................................................................................................................................................................................  13    21      6    
 Student loans .............................................................................................................................................................................................  13    12    14    
 The conflict in Israel, Gaza, and the Middle East ......................................................................................................................................  12    17      7    
 The conflict in Ukraine and Russia ............................................................................................................................................................  12    16      8    
 Crime ..........................................................................................................................................................................................................  11    16      7    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  11    17      5    
 National security and foreign policy ...........................................................................................................................................................  11    17      5    
 Supreme Court and judicial appointments .................................................................................................................................................  10    14      6    
 Voter fraud and election security ...............................................................................................................................................................    9    12      5    
 The federal budget deficit ..........................................................................................................................................................................    7    11      4    
 The government response to recent hurricanes ........................................................................................................................................    6    10      3    
 Have not heard from the Harris-Walz campaign at all ...............................................................................................................................    9      3    14    
     

 

Q19. What topics and issues do you think that Donald 
Trump and his campaign were focused on in this 
campaign? Please think about both the positive things 
Trump said about himself and the negative things he 
said about Kamala Harris. Please select all the topics 
and issues you think Donald Trump was focused on, 
regardless of whether you agreed or disagreed with 
what he was saying. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Immigration and the border ........................................................................................................................................................................     68%    59%    78% 
 Inflation and the cost of living .....................................................................................................................................................................  48    28    68    
 Jobs and the economy ...............................................................................................................................................................................  42    23    62    
 Taxes .........................................................................................................................................................................................................  35    26    44    
 Voter fraud and election security ...............................................................................................................................................................  34    35    33    
 National security and foreign policy ...........................................................................................................................................................  28    14    42    
 Crime ..........................................................................................................................................................................................................  27    18    36    
 Abortion ......................................................................................................................................................................................................  27    30    23    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  23    13    34    
 Project 2025 ...............................................................................................................................................................................................  21    34      9    
 The conflict in Israel, Gaza, and the Middle East ......................................................................................................................................  19    12    27    
 Threats to democracy ................................................................................................................................................................................  19    12    26    
 The conflict in Ukraine and Russia ............................................................................................................................................................  19    14    25    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  17    11    24    
 The federal budget deficit ..........................................................................................................................................................................  17      7    26    
 Guns ...........................................................................................................................................................................................................  14    13    15    
 The government response to recent hurricanes ........................................................................................................................................  13      9    17    
 Health care .................................................................................................................................................................................................  12      8    16    
 Issues related to transgender people ........................................................................................................................................................  11    14      7    
 Supreme Court and judicial appointments .................................................................................................................................................  10    10      9    
 Housing ......................................................................................................................................................................................................    8      4    13    
 LGBTQ+ issues ..........................................................................................................................................................................................    8    11      5    
 Education ...................................................................................................................................................................................................    7      4    10    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................    5      4      5    
 Student loans .............................................................................................................................................................................................    3      2      3    
 Have not heard from the Trump-Vance campaign at all ............................................................................................................................    7    12      3    
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B1. Below is a list of things that some people say have impacted their vote for President. Regardless of how you voted or intend to vote, 
for each of the following, please indicate whether you personally consider it more of a reason for you to support Kamala Harris, more of 
a reason for you to support Donald Trump, or whether it is not a factor in your vote. 
 

 HARRIS 
Not a 
factor 

TRUMP NET 

Strongly Some Some Strongly HARRIS TRUMP 

• The status of abortion laws in the U.S. ....................................................................................................................................  38% 10    20    10    21    49% 31    
Presidential Vote Harris 76% 13      7      2      1    89%   4    
Presidential Vote Trump 3%   7    32    17    42    10% 58    

        

• Access to affordable health care and the future of the Affordable 
Care Act ...............................................................................................................................................................................................  36% 12    18    13    21    48% 34    

Presidential Vote Harris 72% 18      7      2      1    91%   2    
Presidential Vote Trump 2%   6    27    23    43    7% 66    

        

• How the candidate would behave in office and use the power of 
the presidency ...................................................................................................................................................................................  38% 10    13    12    28    48% 40    

Presidential Vote Harris 78% 14      6      2      1    91%   3    
Presidential Vote Trump 1%   4    18    21    56    5% 77    

        

• Which candidate is looking out for the middle class ............................................................................................................  36% 11    10    12    30    47% 43    
Presidential Vote Harris 73% 17      7      2      1    90%   2    
Presidential Vote Trump 1%   5    11    22    61    6% 83    

        

• The level of taxes paid by wealthy Americans and corporations ....................................................................................  35% 12    20    11    22    47% 33    
Presidential Vote Harris 71% 17      8      2      1    88%   4    
Presidential Vote Trump 2%   6    29    19    44    8% 63    

        

• The future of Social Security and Medicare ............................................................................................................................  34% 12    13    14    27    46% 41    
Presidential Vote Harris 70% 19      8      2      1    89%   3    
Presidential Vote Trump 1%   4    15    24    55    5% 80    

        

• The attack on the U.S. Capitol on January 6th, 2021 and how the 
people responsible have been treated ......................................................................................................................................  37%   9    29      7    19    46% 25    

Presidential Vote Harris 75% 13    10      2      1    88%   2    
Presidential Vote Trump 2%   4    46    11    37    6% 48    

        

• The issue of reducing costs for regular people .....................................................................................................................  33% 13      8    13    34    46% 47    
Presidential Vote Harris 67% 21      8      3      1    88%   4    
Presidential Vote Trump 1%   4      6    21    68    5% 89    

        

• U.S. efforts to fight climate change ............................................................................................................................................  31% 13    32      8    16    44% 24    
Presidential Vote Harris 63% 20    15      2      1    82%   3    
Presidential Vote Trump 1%   6    47    14    31    8% 45    

        

• The level of taxes that will be paid by people like you in the future ................................................................................  31% 12    11    15    31    43% 46    
Presidential Vote Harris 64% 21    10      3      1    85%   5    
Presidential Vote Trump 1%   3    10    25    61    4% 86    

        

• The cost of housing .........................................................................................................................................................................  30% 13    15    13    29    43% 42    
Presidential Vote Harris 61% 23    13      2      1    83%   4    
Presidential Vote Trump 1%   3    16    23    57    4% 80    
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B1. Below is a list of things that some people say have impacted their vote for President. Regardless of how you voted or intend to vote, 
for each of the following, please indicate whether you personally consider it more of a reason for you to support Kamala Harris, more of 
a reason for you to support Donald Trump, or whether it is not a factor in your vote. 
 

 HARRIS 
Not a 
factor 

TRUMP NET 

Strongly Some Some Strongly HARRIS TRUMP 

        

• Political division in the country today ........................................................................................................................................  31% 11    21    12    24    42% 36    
Presidential Vote Harris 65% 19    13      2      1    84%   3    
Presidential Vote Trump *   2    27    21    49    3% 70    

        

• The level of support for caregivers, including those caring for 
children and the elderly ..................................................................................................................................................................  29% 13    28    10    20    42% 30    

Presidential Vote Harris 59% 20    18      2      1    79%   2    
Presidential Vote Trump 1%   5    35    19    40    6% 59    

        

• The proposals within Project 2025 .............................................................................................................................................  34%   7    38      7    14    42% 21    
Presidential Vote Harris 70% 11    15      3      1    81%   4    
Presidential Vote Trump 1%   3    58    11    27    4% 38    

        

• The status of gun laws in the United States ...........................................................................................................................  30% 11    18    12    29    41% 41    
Presidential Vote Harris 61% 19    15      3      2    80%   5    
Presidential Vote Trump 1%   2    19    21    57    3% 78    

        

• The state of the national economy.............................................................................................................................................  27% 12      8    14    38    40% 52    
Presidential Vote Harris 56% 24    11      6      2    80%   8    
Presidential Vote Trump *   1      4    19    75    1% 94    

        

• The handling of issues related to transgender people ........................................................................................................  29% 11    33      7    20    39% 27    
Presidential Vote Harris 57% 17    22      2      1    75%   4    
Presidential Vote Trump 2%   4    43    12    39    6% 51    

        

• How America deals with allies and enemies around the world ........................................................................................  27% 12    12    14    35    39% 49    
Presidential Vote Harris 56% 21    14      5      2    78%   8    
Presidential Vote Trump *   2      9    20    69    2% 89    

        

• The level of inflation ........................................................................................................................................................................  27% 12      9    13    39    39% 52    
Presidential Vote Harris 55% 23    13      7      2    78%   8    
Presidential Vote Trump *   1      4    18    76    2% 95    

        

• The state of energy production and energy prices in the U.S. .........................................................................................  23% 12    19    14    32    35% 46    
Presidential Vote Harris 47% 22    25      4      2    69%   6    
Presidential Vote Trump *   2    12    22    64    2% 86    

        

• The issue of border security and immigration policy ...........................................................................................................  23% 12    12    12    42    34% 54    
Presidential Vote Harris 47% 22    18      9      4    69% 13    
Presidential Vote Trump *   1      4    14    80    1% 94    

        

• The war between Ukraine and Russia .....................................................................................................................................  24% 10    25    14    28    34% 42    
Presidential Vote Harris 49% 18    26      5      2    67%   7    
Presidential Vote Trump 1%   1    21    22    55    2% 77    
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B1. Below is a list of things that some people say have impacted their vote for President. Regardless of how you voted or intend to vote, 
for each of the following, please indicate whether you personally consider it more of a reason for you to support Kamala Harris, more of 
a reason for you to support Donald Trump, or whether it is not a factor in your vote. 
 

 HARRIS 
Not a 
factor 

TRUMP NET 

Strongly Some Some Strongly HARRIS TRUMP 

• The government response to Hurricane Helene and Hurricane 
Milton ....................................................................................................................................................................................................  23% 10    31    11    26    32% 37    

Presidential Vote Harris 47% 18    31      2      1    65%   3    
Presidential Vote Trump 1%   1    28    19    51    2% 70    

        

• The ongoing conflict in Israel, Gaza, and the Middle East ................................................................................................  21% 11    25    14    29    32% 44    
Presidential Vote Harris 42% 22    29      6      2    64%   7    
Presidential Vote Trump 1%   1    19    21    58    2% 79    

 

Q42. In thinking about your vote for President...Which 
THREE of these qualities [IF ALREADY VOTED] were / [IF 

NOT YET VOTED] are most important to you in your vote 
this year? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Is a strong and decisive leader ..................................................................................................................................................................     45%    24%    65% 
 Has a positive vision for the future .............................................................................................................................................................  41    42    40    
 Cares about people like me .......................................................................................................................................................................  37    46    29    
 Has the experience to get things done ......................................................................................................................................................  36    18    54    
 Is honest and tells the truth ........................................................................................................................................................................  34    46    22    
 Can provide steady leadership ..................................................................................................................................................................  32    28    37    
 Has strong moral character ........................................................................................................................................................................  30    47    12    
 Is mentally sharp ........................................................................................................................................................................................  25    31    18    
 Represents change ....................................................................................................................................................................................  20    18    22    
     

 

B2. Below is that same list of traits. Please indicate whether you think each one better describes Kamala Harris or Donald Trump. 
 

 HARRIS TRUMP 

Neither Equal 

NET 

Strongly Some Some Strongly HARRIS TRUMP 

• Has strong moral character ..........................................................................................................................................................  39%   9    10    26    14      2    48% 36    
Presidential Vote Harris 79% 14      1      1      4      1    93%   2    
Presidential Vote Trump 1%   4    18    52    21      3    5% 71    

         

• Is mentally sharp ..............................................................................................................................................................................  39%   8      8    33      5      6    47% 42    
Presidential Vote Harris 81% 12      1      1      2      2    93%   2    
Presidential Vote Trump 1%   3    15    67      6      9    3% 82    

         

• Cares about people like me .........................................................................................................................................................  38%   9    10    32      9      3    47% 42    
Presidential Vote Harris 78% 15      1      1      5      1    93%   2    
Presidential Vote Trump 1%   3    20    63      9      4    4% 83    

         

• Has a positive vision for the future .............................................................................................................................................  37%   8      9    37      4      4    45% 46    
Presidential Vote Harris 77% 14      1      1      3      3    91%   3    
Presidential Vote Trump *   2    16    73      3      5    2% 90    

         

• Is honest and tells the truth ..........................................................................................................................................................  36%   9    10    26    16      2    45% 37    
Presidential Vote Harris 74% 16      1      1      7      1    90%   2    
Presidential Vote Trump 1%   2    20    53    22      3    3% 72    

         

• Can provide steady leadership ...................................................................................................................................................  36%   9    10    39      5      2    45% 48    
Presidential Vote Harris 74% 17      2      1      4      2    91%   3    
Presidential Vote Trump 1%   1    16    77      3      3    1% 93    
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B2. Below is that same list of traits. Please indicate whether you think each one better describes Kamala Harris or Donald Trump. 
 

 HARRIS TRUMP 

Neither Equal 

NET 

Strongly Some Some Strongly HARRIS TRUMP 

• Represents change .........................................................................................................................................................................  33%   9    10    36      7      4    43% 46    
Presidential Vote Harris 68% 17      3      1      7      4    85%   4    
Presidential Vote Trump 1%   2    17    71      4      4    3% 88    

         

• Is a strong and decisive leader ...................................................................................................................................................  31% 10    10    42      5      3    41% 51    
Presidential Vote Harris 65% 19      5      2      6      4    83%   7    
Presidential Vote Trump *   1    13    82      2      2    1% 95    

         

• Has the experience to get things done .....................................................................................................................................  30% 10    11    41      5      4    40% 52    
Presidential Vote Harris 62% 19      5      2      6      6    81%   7    
Presidential Vote Trump *   1    15    81      2      2    1% 95    

 

Q52. Do you agree or disagree with Donald Trump on 
the issues that matter to you the most? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Completely agree .......................................................................................................................................................................................     27%      2%    52% 
 Mostly agree ..............................................................................................................................................................................................  24      4    42    
 Mostly disagree ..........................................................................................................................................................................................  10    17      2    
 Completely disagree ..................................................................................................................................................................................  37    74      1    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    3      3      3    
     
 AGREE (NET) ............................................................................................................................................................................................     50%   6    94    
 DISAGREE (NET) ......................................................................................................................................................................................  46    91      3    
     

 

Q53. Do you agree or disagree with Kamala Harris on 
the issues that matter to you the most? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Completely agree .......................................................................................................................................................................................     25%    50%      1% 
 Mostly agree ..............................................................................................................................................................................................  24    44      5    
 Mostly disagree ..........................................................................................................................................................................................  13      3    22    
 Completely disagree ..................................................................................................................................................................................  34      1    67    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    4      2      5    
     
 AGREE (NET) ............................................................................................................................................................................................     49% 94      6    
 DISAGREE (NET) ......................................................................................................................................................................................  47      4    89    
     

 

Switching subjects… 
 

Q54. How would you rate the state of the U.S. 
economy today? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................       5%      7%      2%      5% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  24    41      8    31    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  38    33    43    39    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  32    15    46    23    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      3      1      1    
      
 POSITIVE (NET) ........................................................................................................................................................................................     29% 49    10    36    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  70    48    89    63    
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Q55. Thinking about your personal financial situation, 
are you: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Having no trouble making ends meet ........................................................................................................................................................     18%    20%    16% 
 Making ends meet, mostly comfortably .....................................................................................................................................................  28    31    25    
 Making ends meet, but just barely .............................................................................................................................................................  41    38    44    
 Not making ends meet ...............................................................................................................................................................................  13    11    15    
     
 COMFORTABLE (NET) .............................................................................................................................................................................     45% 51    41    
 NOT COMFORTABLE (NET) ....................................................................................................................................................................  55    49    59    
     

 

Thinking about something else… 
 

Q56. Which of the following comes closest to 
your position regarding the issue of abortion? 

   Presidential Vote  

  Total  Harris  Trump 2020 
 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     29%    47%    11%    23% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  33    39    27    32    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman's life is 
endangered ................................................................................................................................................................................................  29    11    47    30    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................    7      2    11    11    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    3      1      4      5    
      
 LEGAL (NET) .............................................................................................................................................................................................     62% 86    38    55    
 ILLEGAL (NET) ..........................................................................................................................................................................................  36    13    58    41    
      

 

Switching subjects...  
  
Now you will see some statements about major issues in America today. For each pair of statements, please indicate which one you 
agree with more. 
 

Q59. [HEALTH CARE] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: To lower health care costs, the 
government should do more to lower drug costs for 
Americans and hold big drug and insurance companies 
accountable for price gouging consumers. 
 

Statement B: To lower health care costs, the 
government should be less involved, giving Americans 
more choices in the coverage they get and cutting 
regulations that slow innovation in creating new 
medicines and cures. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     45%    59%    32% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  26    24    27    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15    10    19    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  14      7    21    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     71% 83    59    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  29    17    41    
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Q60. [TRANS RIGHTS] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: When it comes to issues of gender 
identity, we should trust families and their doctors to 
make health care decisions for themselves and their 
children and not allow politicians to insert themselves 
into these decisions.  
 

Statement B: The transgender movement has gone 
too far: We need to stand up to dangerous ideas like 
taxpayer-funded sex change surgeries and letting 
biological men compete in girls’ sports. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     32%    54%    10% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15    21      9    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  13    12    14    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  40    13    67    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     47% 75    19    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  53    25    81    
     

 

Q61. [GUNS] Which statement do you agree with more, 
even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: If we want to keep our kids and 
communities safe, we must close background check 
loopholes in our gun laws that currently allow anyone to 
get a gun, no questions asked. 
 

Statement B: Laws restricting gun ownership are 
ineffective at protecting people and are taking away the 
rights of law-abiding gun owners guaranteed by the 
Constitution. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     40%    61%    21% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  20    20    19    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15      9    21    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  24    11    38    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     60% 81    40    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  40    19    60    
     

 

Q62. [ABORTION - VALUES] Which statement do you 
agree with more, even if neither fully represents your 
view? 
 

Statement A: Personal decisions around pregnancy 
and abortion should be left to patients, their doctors, 
and the people they trust – not the government. We 
must stop these government bans that deny women the 
abortion care they need, even in cases of rape, incest, 
or when their life is at risk. 
 

Statement B: Pro-abortion supporters have gone too 
far. We need to stop abortion on-demand and stop 
allowing abortions to occur up to or even after the 
moment of birth. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     49%    74%    26% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  17    14    19    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  12      6    17    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  22      6    39    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     66% 88    45    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  34    12    55    
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Q63. [ABORTION - LAWS] Which statement do you agree 
with more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: We must restore Roe v. Wade and 
ensure that women – no matter the state they live in – 
all have access to the care they need and the freedom 
to make the decisions that are best for their families, 
without government interference. 
 

Statement B: We need to leave abortion law decisions 
up to the states, so every state can implement the law 
that is right for them instead of a one-size-fits-all 
approach. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     45%    73%    19% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15    14    14    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15      7    24    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  25      6    43    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     60% 87    33    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  40    13    67    
     

 

Q64. [INFLATION] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: We should reduce costs for the American 
people by cutting taxes for the middle class and 
cracking down on corporations that are price gouging 
on everything from groceries, to prescription drugs, to 
housing.  
 

Statement B: We should reduce costs for the American 
people by tackling the true cause of inflation, which is 
reckless government spending, and instead unleash 
the economy with lower taxes for everyone, bigger 
paychecks, and more American jobs. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     34%    51%    18% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  19    24    15    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  18    12    23    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  28    12    44    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     54% 76    33    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  46    24    67    
     

 

Q65. [HOUSING] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: The way to reduce the high cost of 
housing is to crack down on corporate investors who 
are buying up land, and for the government to 
incentivize home builders to build more affordable 
housing. 
 

Statement B: The way to reduce the high cost of 
housing is to get the government out of the way, 
eliminate the bureaucracy, and let the private sector 
solve the problem. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     37%    52%    22% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  29    31    27    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  18    11    25    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  16      6    26    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     66% 83    49    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  34    17    51    
     

 



Global Strategy Group 45794 Navigator - 2024 Exit Poll Page 19/34 
 

 

Q66. [SOCIAL SECURITY/MEDICARE] Which statement do 
you agree with more, even if neither fully represents 
your view? 
 

Statement A: The right way to protect Social Security 
and Medicare benefits is to fund these programs by 
ending tax breaks for billionaires and big corporations. 
 

Statement B: The right way to protect Social Security 
and Medicare is to fund these programs by cracking 
down on those, like illegal immigrants, who are 
receiving these benefits. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     37%    64%    11% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  15    19    11    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  18      9    27    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  30      9    51    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     52% 82    22    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  48    18    78    
     

 

Q67. [ELECTIONS] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: The bigger problem today with elections 
is that some political leaders are spreading lies in order 
to overturn valid election results when they lose, which 
is destroying confidence in our democracy. 
 

Statement B: The bigger problem today with elections 
is massive voter fraud, vote count manipulation, and 
illegal voting, which are leading to stolen or rigged 
elections. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     39%    65%    14% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  21    19    22    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  19      9    29    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  21      7    35    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     60% 84    36    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  40    16    64    
     

 

Q68. [IMMIGRATION] Which statement do you agree with 
more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: We need to focus on commonsense 
solutions to fix our broken immigration system, which 
includes more border security and a pathway to 
citizenship for those who pay taxes and pass 
background checks, instead of demonizing all 
immigrants.  
 

Statement B: Our open border policies have been a 
disaster and led to increased crime and drugs coming 
across the border. We need to dramatically increase 
border security and use the National Guard and local 
law enforcement to remove and deport criminal illegal 
aliens. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     32%    54%    11% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  21    28    13    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  14      9    19    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  33    10    57    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     53% 82    25    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  47    18    75    
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Q69. [FOREIGN AFFAIRS] Which statement do you agree 
with more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: The United States can be a force for 
good in the world, and needs to stand up to our 
enemies and support our allies when they are in 
trouble. 
 

Statement B: The United States is getting involved in 
too many foreign conflicts and spending money that 
should be used to help people here at home. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     24%    31%    17% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  22    26    19    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  24    21    26    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  30    21    38    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     46% 57    36    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  54    43    64    
     

 

Q70. [ENERGY/CLIMATE] Which statement do you agree 
with more, even if neither fully represents your view? 
 

Statement A: We should be investing in more 
affordable, cleaner energy production in order to create 
clean energy jobs here at home, bring down energy 
costs, and reduce our reliance on big oil companies 
that gouge us at the gas pump. 
 

Statement B: We should be focused on making the 
United States the number one producer of oil and 
natural gas in the world, instead of supporting extreme 
ideas like banning fracking and banning gas vehicles. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     33%    53%    13% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  22    28    16    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  17    10    23    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  28      9    48    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     55% 81    29    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  45    19    71    
     

 

Q71. [CRIMINAL JUSTICE REFORM] Which statement do 
you agree with more, even if neither fully represents 
your view? 
 

Statement A: We need a criminal justice system that 
fully funds law enforcement to make our communities 
safer from crime and gun violence, but does not get 
there by subjecting innocent people to police brutality. 
 

Statement B: We need a much tougher criminal justice 
system that lets the police do their jobs and gives 
tougher sentences to criminals to stop dangerous 
people from being let loose in our communities. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Statement A - agree much more with this statement .................................................................................................................................     33%    46%    20% 
 Statement A - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  22    26    17    
 Statement B - agree somewhat more with this 

statement ...................................................................................................................................................................................................  18    14    22    
 Statement B - agree much more with this statement .................................................................................................................................  28    14    41    
     
 STATEMENT A (NET) ...............................................................................................................................................................................     54% 72    37    
 STATEMENT B (NET) ...............................................................................................................................................................................  46    28    63    
     

 

Changing topics… 
 

Q72. Do you think Donald Trump has committed any 
serious federal crimes since he first became a 
presidential candidate in 2015? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Definitely has .............................................................................................................................................................................................     41%    78%      5% 
 Probably has ..............................................................................................................................................................................................  14    15    11    
 Probably has not ........................................................................................................................................................................................  15      2    28    
 Definitely has not .......................................................................................................................................................................................  24      2    47    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    6      3      9    
     
 HAS COMMITTED CRIMES (NET) ...........................................................................................................................................................     54% 93    16    
 HAS NOT COMMITTED CRIMES (NET)...................................................................................................................................................  39      4    75    
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Q73. [IF VOTED FOR/VOTING FOR HARRIS] Below is a list of reasons some 
supporters of Kamala Harris have cited as reasons to vote for her in the 
presidential election. Which of the following are the biggest reasons you, 
personally, support Harris in the election? Please select three to five. 

 Harris will stand in the way of a national abortion ban 
and fight to restore the protections of Roe v. Wade ..................................................................................................................................     40% 

 Harris will make the wealthy and big corporations pay 
their fair share in taxes ..............................................................................................................................................................................  33    

 Harris will protect the Affordable Care Act and preserve 
protections for those with pre-existing conditions .....................................................................................................................................  31    

 Harris will protect and strengthen Social Security and 
Medicare ....................................................................................................................................................................................................  29    

 Harris will cut taxes for the middle class ...................................................................................................................................................  29    
 Harris has an economic plan that will reduce costs on 

groceries, housing, and other everyday expenses ....................................................................................................................................  28    
 Harris is up to the job and is not Donald Trump ........................................................................................................................................  27    
 Harris will bring steady and responsible leadership to 

the presidency ...........................................................................................................................................................................................  24    
 Harris will crack down on corporations that increase 

costs on Americans in order to make record profits ..................................................................................................................................  23    
 Harris has the support of many Republicans because 

she puts country over party and promises to be a 
president for all Americans ........................................................................................................................................................................  22    

 Harris will fight for commonsense gun violence 
prevention policies that keep guns out of dangerous 
hands .........................................................................................................................................................................................................  20    

 Harris supports a balanced approach to immigration 
that includes keeping immigrant families together and a 
pathway to citizenship for those who meet certain 
criteria, including Dreamers .......................................................................................................................................................................  19    

 Harris lowered prescription drug prices for seniors as 
vice president, and will work to lower drug prices for 
everyone ....................................................................................................................................................................................................  18    

 Harris will protect the rights of the LGBTQ+ community, 
including the transgender community ........................................................................................................................................................  18    

 Harris will invest in clean energy and fight climate 
change .......................................................................................................................................................................................................  17    

 Harris will bring a new generation of leadership to the 
presidency .................................................................................................................................................................................................  17    

 Harris would make history as the first female president ............................................................................................................................  15    
 Harris is a former prosecutor who will support the rule 

of law and hold criminals accountable .......................................................................................................................................................  14    
 Harris has pledged to sign the bipartisan border 

security bill into law ...................................................................................................................................................................................  11    
 Harris is a better choice to handle the conflict in Israel, 

Gaza, and the Middle East ........................................................................................................................................................................    6    
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Q74. [IF DIDN'T VOTE FOR/NOT VOTING FOR TRUMP] Below is a list of reasons 
some Donald Trump opponents have cited as reasons to vote against 
Trump in the presidential election. Which of the following are the biggest 
reasons for you, personally, to vote against Trump? Please select three to 
five. 

 Trump incited a violent attack on the U.S. Capitol on 
January 6th, 2021 and has said he would pardon the 
convicted rioters ........................................................................................................................................................................................     31% 

 Trump will pursue the Project 2025 agenda, which 
would give the president unchecked legal power and 
calls for extreme policies on issues like abortion and 
health care .................................................................................................................................................................................................  30    

 Trump encourages hate, division, and even political 
violence instead of bringing people together .............................................................................................................................................  30    

 Trump is increasingly unstable and unhinged and 
would be even more dangerous in his second term ..................................................................................................................................  27    

 Trump is a liar who spreads harmful conspiracy 
theories and misinformation for political gain ............................................................................................................................................  26    

 Trump was convicted of 34 felony counts and is 
awaiting sentencing for his criminal offenses ............................................................................................................................................  25    

 Trump said he would be a "dictator on day one" and 
called for terminating the Constitution so he could be 
reinstated as president ..............................................................................................................................................................................  25    

 Trump is self-centered and would put his own interests 
ahead of doing what is right for the country ..............................................................................................................................................  24    

 Trump is a racist who has spread lies and hateful 
stereotypes about immigrants, even those who are 
here legally ................................................................................................................................................................................................  24    

 Trump will give billionaires and big corporations tax 
breaks, just like he did before ....................................................................................................................................................................  23    

 Trump said he is proudly responsible for overturning 
Roe v. Wade, and he will sign a national abortion ban 
and further erode women's rights if re-elected ..........................................................................................................................................  23    

 Trump is awaiting trial for 50 felony counts, and if he 
wins he will never face justice for January 6th or 
mishandling classified documents .............................................................................................................................................................  22    

 Trump is a misogynist who has been found liable for 
sexual assault and has been accused of sexual 
misconduct by dozens of women ..............................................................................................................................................................  22    

 The people who worked most closely with Trump, 
including military generals, his own national security 
officials, his Chief of Staff, and even his Vice President 
have said he is unfit to be president again ................................................................................................................................................  19    

 Trump makes the world less safe by cozying up to 
dictators like Vladimir Putin and Kim Jong Un and 
damaging long-standing alliances .............................................................................................................................................................  18    

 Trump poses a threat to the future of Social Security 
and Medicare .............................................................................................................................................................................................  18    

 Trump believes climate change is a hoax and will make 
the crisis worse ..........................................................................................................................................................................................  14    

 Trump would once again try to repeal the Affordable 
Care Act, ending protections for millions of people with 
pre-existing conditions ...............................................................................................................................................................................  14    

 Trump was responsible for cruel and inhumane 
immigration policies, like family separation, and has 
promised mass deportations of millions of 
undocumented immigrants, including Dreamers .......................................................................................................................................  12    

 Trump supports a national sales tax in the form of 
import taxes that would raise costs for a typical 
American family by nearly $4,000 a year ..................................................................................................................................................  11    

 Trump is simply too old to be president again ...........................................................................................................................................  11    
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Q75. [IF VOTED FOR/VOTING FOR TRUMP] Below is a list of reasons some 
supporters of Donald Trump have cited as reasons to vote for him in the 
presidential election. Which of the following are the biggest reasons you, 
personally, support Trump in the election? Please select three to five. 

 Trump will secure the border and fight illegal 
immigration ................................................................................................................................................................................................     53% 

 Trump will fix our economy and get things back to the 
way they were when he was president last time .......................................................................................................................................  46    

 Trump is a fighter and the kind of strong leader we 
need as president ......................................................................................................................................................................................  28    

 Trump will cut taxes, including eliminating federal taxes 
on tips, Social Security, and overtime pay ................................................................................................................................................  26    

 Trump will support the police, protect law and order, 
and crack down on criminals .....................................................................................................................................................................  26    

 Trump will increase domestic energy production, 
including fracking, to bring down our energy costs and 
reduce America's dependence on other countries ....................................................................................................................................  24    

 Trump is respected and feared by our enemies and 
would restore peace and stability to the world ..........................................................................................................................................  23    

 Trump won't let our children be endangered or 
confused by transgender ideology and will keep 
biological men out of women's sports .......................................................................................................................................................  22    

 Trump is a businessman, not a politician, and brings a 
different perspective to the presidency......................................................................................................................................................  22    

 Trump is up to the job and is not Kamala Harris .......................................................................................................................................  18    
 Trump is a refreshing leader who speaks his mind and 

tells it like it is, unlike most politicians .......................................................................................................................................................  18    
 Trump will protect the Second Amendment and the 

ability of law-abiding citizens to own a gun ...............................................................................................................................................  18    
 Trump would bring an end to the conflicts in the Middle 

East and Ukraine so the government can focus more 
on helping people here at home ................................................................................................................................................................  18    

 Trump will enact tariffs to stand up to countries with 
unfair trade practices, especially China, and punish 
companies that try to send jobs overseas .................................................................................................................................................  17    

 Trump understands and listens to working-class 
Americans instead of out-of-touch elites ...................................................................................................................................................  16    

 Trump stands up for Christians and Christian values in 
America when they are under attack .........................................................................................................................................................  16    

 Trump will fight for and protect Medicare and Social 
Security, with no cuts ................................................................................................................................................................................  15    

 Trump will protect our freedom of speech and stand up 
to Big Tech censorship ..............................................................................................................................................................................  14    

 Trump returned abortion policy to the states and 
supports reasonable exceptions for rape, incest, and 
the life of the mother ..................................................................................................................................................................................  11    

 Trump got Roe v. Wade overturned and will support 
pro-life policies as president ......................................................................................................................................................................  10    
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Q76. [IF DIDN'T VOTE FOR/NOT VOTING FOR HARRIS] Below is a list of reasons 
some Kamala Harris opponents have cited as reasons to vote against 
Harris in the presidential election. Which of the following are the biggest 
reasons for you, personally, to vote against Harris? Please select three to 
five. 

 As Biden's "border czar," Harris supported the 
administration's failed open border policies and she 
would let millions more illegal immigrants into the 
country .......................................................................................................................................................................................................     39% 

 Harris refuses to answer questions and to be straight 
with people about her positions, plus she has changed 
her positions on major issues ....................................................................................................................................................................  36    

 Harris supports crazy and extreme policies like 
providing taxpayer-funded sex-change surgeries to 
transgender prisoners ...............................................................................................................................................................................  34    

 Harris is weak and would never be taken seriously on 
the world stage, putting the U.S. and global stability 
more at risk ................................................................................................................................................................................................  34    

 Harris is just too extreme and far to the left...............................................................................................................................................  32    
 Harris is not competent enough and has not 

accomplished enough to be president.......................................................................................................................................................  31    
 Harris would continue to give taxpayer-funded 

handouts to people who don't deserve it, including 
illegal immigrants and people who refuse to work ....................................................................................................................................  31    

 Harris was not honest about Biden’s ability to serve as 
president ....................................................................................................................................................................................................  25    

 Harris was the deciding vote for policies that caused 
inflation and praised "Bidenomics" instead of doing 
what was needed to address rising costs .................................................................................................................................................  23    

 Harris supports extreme pro-abortion policies like late-
term abortions ............................................................................................................................................................................................  21    

 Harris will ban fracking and gas vehicles and force the 
U.S. to be energy dependent on other countries, driving 
our energy and utility bills even higher ......................................................................................................................................................  20    

 Harris will raise taxes on everyone, including working 
people and the middle class ......................................................................................................................................................................  20    

 Harris was a soft-on-crime prosecutor who let 
dangerous criminals go free, and the country would fall 
into violence and disorder if she became president ..................................................................................................................................  19    

 Harris supports taking away law-abiding Americans' 
guns and would chip away at the Second Amendment 
as president ...............................................................................................................................................................................................  18    

 Harris has supported the censorship of everyday 
Americans by Big Tech companies and would lead a 
crackdown on free speech as president ....................................................................................................................................................  11    

 Harris is too pro-Palestine and would turn her back on 
Israel ..........................................................................................................................................................................................................  11    

 Harris is not progressive enough ...............................................................................................................................................................  10    
 Harris is too pro-Israel and would continue Biden's 

policy of funding Israel's disastrous war in Gaza ......................................................................................................................................    8    
 Harris was a tough-on-crime prosecutor who 

contributed to mass incarceration .............................................................................................................................................................    5    
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Q77. Regardless of who you support...On Harris, which 
is more concerning: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 She will be a continuation of failed economic policies 

from the Biden administration ....................................................................................................................................................................     53%    50%    56% 
 She will be too liberal on the issues, like immigration 

and transgender issues ..............................................................................................................................................................................  47    50    44    
     

 

Q78. Regardless of who you support...On Trump, which 
is more concerning: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 He has an extreme second term agenda, on issues like 

abortion and Project 2025 ..........................................................................................................................................................................     57%    72%    43% 
 He will pass economic policies that help the rich over 

the middle class .........................................................................................................................................................................................  43    28    57    
     

 

B3. During presidential campaigns, each side makes criticisms of the other. Below are some of the criticisms you may have heard about 
Donald Trump and Kamala Harris in this presidential election. While nobody likes political attacks, sometimes they raise legitimate 
concerns about the candidates. Please indicate if you felt these criticisms were "over the top and exaggerated," "raised legitimate 
concerns," or whether you didn't hear these criticisms. 
 

 Over 
the top 

Legitimate 
concerns 

Didn't 
hear 

NET 

HEARD 

• Harris supports "Bidenonomics" and will continue Biden's economic policies ...........................................................  23% 58    20    80% 
Presidential Vote Harris 39% 31    30    70% 
Presidential Vote Trump 8% 83      9    91% 

     

• Trump would only cut taxes for the wealthy and big corporations ..................................................................................  32% 52    15    85% 
Presidential Vote Harris 9% 83      8    92% 
Presidential Vote Trump 56% 23    21    79% 

     

• Harris was the "border czar" under Biden and is responsible for Biden's open border policy ...............................  29% 52    18    82% 
Presidential Vote Harris 51% 23    26    74% 
Presidential Vote Trump 9% 80    11    89% 

     

• Harris supports taxpayer-funded sex change surgeries for prisoners ...........................................................................  30% 50    20    80% 
Presidential Vote Harris 50% 21    28    72% 
Presidential Vote Trump 11% 78    12    88% 

     

• Trump would implement the Project 2025 agenda ...............................................................................................................  30% 49    21    79% 
Presidential Vote Harris 11% 80      9    91% 
Presidential Vote Trump 50% 18    32    68% 

     

• Trump would cut Social Security and Medicare ....................................................................................................................  31% 49    20    80% 
Presidential Vote Harris 10% 80    10    90% 
Presidential Vote Trump 52% 19    29    71% 

     

• Trump would ban abortion nationwide .....................................................................................................................................  36% 49    15    85% 
Presidential Vote Harris 12% 80      8    92% 
Presidential Vote Trump 60% 19    21    79% 

     

• Harris' policies, like releasing criminals from jail, will lead to higher crime rates .......................................................  29% 48    23    77% 
Presidential Vote Harris 48% 21    31    69% 
Presidential Vote Trump 10% 75    14    86% 
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B3. During presidential campaigns, each side makes criticisms of the other. Below are some of the criticisms you may have heard about 
Donald Trump and Kamala Harris in this presidential election. While nobody likes political attacks, sometimes they raise legitimate 
concerns about the candidates. Please indicate if you felt these criticisms were "over the top and exaggerated," "raised legitimate 
concerns," or whether you didn't hear these criticisms. 
 

 Over 
the top 

Legitimate 
concerns 

Didn't 
hear 

NET 

HEARD 

• Trump would act like a dictator and ignore the Constitution .............................................................................................  38% 47    15    85% 
Presidential Vote Harris 10% 83      7    93% 
Presidential Vote Trump 65% 12    22    78% 

     

• Trump would put our national security at risk, as respected military and national security 
leaders have said .............................................................................................................................................................................  33% 46    21    79% 

Presidential Vote Harris 10% 79    11    89% 
Presidential Vote Trump 57% 14    29    71% 

     

• Harris would raise taxes on the middle class .........................................................................................................................  26% 44    30    70% 
Presidential Vote Harris 42% 18    40    60% 
Presidential Vote Trump 11% 69    20    80% 

     

• Harris would ban gas vehicles and fracking ...........................................................................................................................  31% 43    26    74% 
Presidential Vote Harris 49% 16    35    65% 
Presidential Vote Trump 14% 69    17    83% 

 

For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

NEWSSOURCES. Thinking about the various sources of 
news available today, which of the following would you 
say are your main sources of news about politics and 
current events in the U.S.? Check all that apply. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Local television ..........................................................................................................................................................................................     42%    45%    39% 
 Broadcast television news (CBS, NBC, or ABC) .......................................................................................................................................  40    48    32    
 Social media websites where news is shared (such as 

Facebook, X/Twitter, or YouTube) .............................................................................................................................................................  37    35    39    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  32    15    50    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  29    31    27    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  27    38    16    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  18    28      9    
 Radio ..........................................................................................................................................................................................................  17    15    19    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  16    18    15    
 Podcasts ....................................................................................................................................................................................................  14    12    17    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  12    15      9    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4      3      5    
 None of these: I don’t follow news about politics and 

current events in the U.S. ..........................................................................................................................................................................    5      5      5    
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DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
A FEW TIMES A WEEK OR MORE 

A FEW TIMES A MONTH OR 
LESS 

DK 

NET 

Several hours 
a day 

Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

A FEW TIMES 
A WEEK OR 

MORE 

A FEW TIMES 
A MONTH OR 

LESS 

• Fox News Channel ..........................................................................................................................................................................  9% 13    14      9    17    34      4    36% 59    
Presidential Vote Harris 4%   8      9      7    17    51      5    21% 75    
Presidential Vote Trump 15% 18    20    11    16    17      4    53% 44    

          

• CNN ......................................................................................................................................................................................................  6% 10    15    11    20    33      5    31% 64    
Presidential Vote Harris 8% 13    19    14    20    21      5    40% 55    
Presidential Vote Trump 3%   8    12      8    20    45      5    22% 73    

          

• MSNBC ...............................................................................................................................................................................................  5%   9    12      9    20    39      7    25% 68    
Presidential Vote Harris 8% 11    15    11    21    27      8    34% 59    
Presidential Vote Trump 2%   6      9      7    20    50      6    17% 76    

 

Q91. Which of the following better describes how you 
watch live TV with commercials? Please only include 
TV you watch live like sports, cable shows, or the news, 
and not TV that is recorded or where you can skip over 
commercials. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Streaming TV through your internet connection with a 

service like YouTube TV, Fubo, Sling, Hulu Live, or 
DirecTV Stream .........................................................................................................................................................................................     42%    42%    42% 

 Cable or Satellite TV ..................................................................................................................................................................................  31    32    31    
 Neither of these/Don't watch ......................................................................................................................................................................  14    14    14    
 Both of these ..............................................................................................................................................................................................  12    13    12    
     
 LINEAR/BOTH (NET) ................................................................................................................................................................................     44% 45    44    
 STREAMING/BOTH (NET) ........................................................................................................................................................................  55    54    55    
     

 

SOCIALMEDIAVIEWS. Please indicate how often you get 
news from a social media website (such as Facebook, 
X/Twitter, or YouTube). 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     38%    38%    39% 
 Once a day .................................................................................................................................................................................................  15    14    15    
 A few times a week ....................................................................................................................................................................................  13    12    14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    4      4      4    
 Rarely .........................................................................................................................................................................................................  11    12    11    
 Never ..........................................................................................................................................................................................................  18    20    16    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    *      *      1    
     

 

SOCMEDIAUSE. Do you have an account on any of the 
following platforms? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Facebook ...................................................................................................................................................................................................     81%    79%    83% 
 YouTube.....................................................................................................................................................................................................  64    66    62    
 Instagram ...................................................................................................................................................................................................  49    52    46    
 TikTok ........................................................................................................................................................................................................  34    35    33    
 Twitter/X .....................................................................................................................................................................................................  30    28    32    
 Snapchat ....................................................................................................................................................................................................  23    22    25    
 Reddit .........................................................................................................................................................................................................  20    23    17    
 WhatsApp...................................................................................................................................................................................................  17    18    15    
 Threads ......................................................................................................................................................................................................    8    10      7    
 Twitch .........................................................................................................................................................................................................    8      9      7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    2      2      2    
 I don't have an account on any of these platforms ....................................................................................................................................    6      6      6    
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SOCMEDIAFREQ. Over the last month, how frequently have you viewed your social media feeds on the following platform(s)? 
 

 
A FEW TIMES A WEEK OR MORE 

A FEW TIMES A MONTH OR 
LESS 

Multiple 
times a day 

Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

• Facebook ............................................................................................................................................................................................  57% 21    11      5      4      1    
Presidential Vote Harris 54% 22    12      6      4      1    
Presidential Vote Trump 60% 21    11      4      4      1    

       

• YouTube .............................................................................................................................................................................................  51% 18    20      6      3      2    
Presidential Vote Harris 50% 18    21      6      3      2    
Presidential Vote Trump 52% 19    19      6      3      1    

       

• TikTok ..................................................................................................................................................................................................  50% 18    18      9      4      2    
Presidential Vote Harris 51% 18    17      9      4      2    
Presidential Vote Trump 50% 17    19      9      4      1    

       

• Instagram ...........................................................................................................................................................................................  46% 20    18      9      6      1    
Presidential Vote Harris 47% 20    18      8      6      2    
Presidential Vote Trump 44% 19    19    11      7      1    

       

• Snapchat ............................................................................................................................................................................................  41% 23    18      7    10      2    
Presidential Vote Harris 38% 22    19      7    12      2    
Presidential Vote Trump 42% 24    17      7      9      2    

       

• Twitter/X ..............................................................................................................................................................................................  39% 19    22    10      8      2    
Presidential Vote Harris 40% 16    20    11    11      2    
Presidential Vote Trump 39% 21    22      9      6      2    

       

• Reddit ..................................................................................................................................................................................................  29% 22    30    13      6      1    
Presidential Vote Harris 29% 22    29    14      5      1    
Presidential Vote Trump 29% 21    31    11      6      1    

       

• WhatsApp ...........................................................................................................................................................................................  28% 16    19    13    18      6    
Presidential Vote Harris 25% 14    23    13    21      5    
Presidential Vote Trump 31% 19    14    14    15      7    

       

• Threads ...............................................................................................................................................................................................  23% 24    28    12    11      3    
Presidential Vote Harris 23% 24    26    13    11      2    
Presidential Vote Trump 25% 19    31    10    10      5    

       

• Twitch ..................................................................................................................................................................................................  19% 17    25    16    17      5    
Presidential Vote Harris 19% 13    26    17    19      5    
Presidential Vote Trump 17% 24    26    16    11      6    

 

DAGE. Derived Age    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 18-29 ..........................................................................................................................................................................................................     13%    14%    12% 
 30-44 ..........................................................................................................................................................................................................  23    23    22    
 45-54 ..........................................................................................................................................................................................................  16    15    16    
 55-64 ..........................................................................................................................................................................................................  18    17    19    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  30    30    30    
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REGION. Geographic Region    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Northeast....................................................................................................................................................................................................     18%    20%    16% 
 Midwest ......................................................................................................................................................................................................  22    21    22    
 South ..........................................................................................................................................................................................................  38    35    42    
 West ...........................................................................................................................................................................................................  23    24    20    
     

 

REGION_POLI. Political Region    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Safe Red ....................................................................................................................................................................................................       9%      6%    11% 
 Lean Red....................................................................................................................................................................................................  29    25    34    
 Battleground ...............................................................................................................................................................................................  20    20    20    
 Lean Blue ...................................................................................................................................................................................................  20    22    17    
 Safe Blue....................................................................................................................................................................................................  22    27    17    
     
 RED STATES (NET) ..................................................................................................................................................................................     38% 31    45    
 BLUE STATES (NET) ................................................................................................................................................................................  42    49    35    
     

 

D100. Are you:    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 A man .........................................................................................................................................................................................................     47%    42%    52% 
 A woman ....................................................................................................................................................................................................  53    57    48    
 Self-describe ..............................................................................................................................................................................................    *      *      -    
     

 

ALLOCRACE. To ensure a representative sample, please 
indicate your race. [IF NOT HISPANIC/LATINO] For 
statistical purposes only, are you of Hispanic, Latino, or 
Spanish origin? [BI-OR-MULTI RACIAL RESPONDENTS 

ALLOCATED TO MULTIPLE RACES, PER SELF-REPORT; 
REFUSALS ALLOCATED BY RACE ON FILE] 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Black/African American ..............................................................................................................................................................................     12%    21%      4% 
 White/Caucasian ........................................................................................................................................................................................  78    67    89    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    11      9    
 Asian/Asian American ................................................................................................................................................................................    5      6      4    
 Pacific Islander ...........................................................................................................................................................................................    *      *      *    
 Native American/American Indian/Indigenous ...........................................................................................................................................    3      3      2    
 Middle Eastern/North African  ....................................................................................................................................................................    *      *      *    
 Other  .........................................................................................................................................................................................................    *      -      -    
VOL: (Don't know/Refused).................................................................................................................................................................................    -      -      -    
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D303. [IF HISPANIC/LATINO] Hispanics and Latinos have 
their roots in many different countries. To what country 
or countries do you or your family trace your ancestry? 
Please select all that apply. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Mexico ........................................................................................................................................................................................................     52%    56%    46% 
 Puerto Rico ................................................................................................................................................................................................  20    22    19    
 Cuba ...........................................................................................................................................................................................................    7      5      8    
 Argentina ....................................................................................................................................................................................................    1      1      *    
 Belize .........................................................................................................................................................................................................    *      1      -    
 Bolivia .........................................................................................................................................................................................................    -      -      -    
 Brazil ..........................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Chile ...........................................................................................................................................................................................................    1      *      1    
 Colombia ....................................................................................................................................................................................................    3      2      5    
 Costa Rica .................................................................................................................................................................................................    *      *      -    
 Dominican Republic ...................................................................................................................................................................................    3      4      1    
 Ecuador ......................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 El Salvador .................................................................................................................................................................................................    2      2      1    
 Guatemala .................................................................................................................................................................................................    1      *      1    
 Honduras....................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Nicaragua ...................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Panama ......................................................................................................................................................................................................    1      1      2    
 Paraguay ....................................................................................................................................................................................................    -      -      -    
 Peru ............................................................................................................................................................................................................    1      1      2    
 Spain ..........................................................................................................................................................................................................  12      8    16    
 Uruguay......................................................................................................................................................................................................    -      -      -    
 Venezuela ..................................................................................................................................................................................................    *      -      1    
 Other country .............................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Don't know/Not sure ...................................................................................................................................................................................    3      2      4    
     

 

D304. [IF BLACK/AFRICAN AMERICAN] People in America 
of African descent have their roots in many different 
regions of the world. To what region of the world do you 
or your family trace your ancestry? Please select all 
that apply. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 The Caribbean ...........................................................................................................................................................................................     13%    13%      9% 
 Africa ..........................................................................................................................................................................................................  50    48    60    
 Central America .........................................................................................................................................................................................    6      6      8    
 South America ...........................................................................................................................................................................................    4      4      3    
 Another region of the world ........................................................................................................................................................................    4      5      4    
 Don't know/Not sure ...................................................................................................................................................................................  30    32    24    
     

 

D305. [IF ASIAN/ASIAN AMERICAN/PACIFIC ISLANDER] Asian 
Americans, Asians, and Pacific Islanders have their 
roots in many different countries. To what country or 
countries do you or your family trace your ancestry? 
Please select all that apply. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 China ..........................................................................................................................................................................................................     21%    25%    13% 
 India ...........................................................................................................................................................................................................  18    18    15    
 Philippines ..................................................................................................................................................................................................  20    14    31    
 Vietnam ......................................................................................................................................................................................................    7      7      9    
 Korea ..........................................................................................................................................................................................................    9    10      8    
 Japan .........................................................................................................................................................................................................  12    17      7    
 Pacific Islands ............................................................................................................................................................................................    6      4      7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................  11    11    11    
 Don't know/Not sure ...................................................................................................................................................................................    1      *      -    
     

 

EMPLOY. What is your current employment status as of 
right now? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Employed full-time .....................................................................................................................................................................................     38%    36%    39% 
 Employed part-time ....................................................................................................................................................................................  11    11    10    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    8      9      7    
 Retired ........................................................................................................................................................................................................  31    31    31    
 Student .......................................................................................................................................................................................................    2      3      2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    6      5      8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4      4      4    
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EMPLOYSELF. [IF EMPLOYED] And are you self-employed 
or an independent contractor? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     21%    21%    22% 
 Not self-employed/independent contractor ................................................................................................................................................  79    79    78    
     

 

EDUCATION. What is the last grade of school or level of 
education you completed? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Did not complete high school .....................................................................................................................................................................       2%      2%      3% 
 Graduated high school ...............................................................................................................................................................................  22    17    26    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    5      4      5    
 Attended some college but no degree .......................................................................................................................................................  23    24    23    
 Graduated two-year college with Associate's degree ................................................................................................................................  13    12    14    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree .................................................................................................................................  24    28    21    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  10    13      8    
     

 

VH20. [IF ELIGIBLE TO VOTE IN 2020] Thinking back, in the 
November 2020 general election for President, who did 
you vote for? Or did you not vote in that election? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Voted for Democrat Joe Biden ...................................................................................................................................................................     45%    88%      6% 
 Voted for Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................  46      5    87    
 Voted for someone else .............................................................................................................................................................................    3      2      1    
 Did not vote ................................................................................................................................................................................................    6      6      6    
     

 

VAX23. Have you received a coronavirus vaccine?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, I have received a coronavirus vaccine at any point ...........................................................................................................................     75%    89%    60% 
 No, I have not received a coronavirus vaccine ..........................................................................................................................................  25    11    40    
     

 

LABORHH. Are you or is anyone in your household an 
active or retired member of a labor union? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, me ......................................................................................................................................................................................................       8%      9%      7% 
 Yes, someone in my household .................................................................................................................................................................    6      6      5    
 Yes, both me and someone in my household ............................................................................................................................................    2      3      1    
 No ...............................................................................................................................................................................................................  84    83    86    
     
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     16% 17    14    
     

 

WORKTYPE. Which of the following best describes your 
current job or the last job you had: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 White collar, like at a desk in an office .......................................................................................................................................................     41%    45%    37% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  26    20    32    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital .......................................................................................................................................................................................................  18    19    18    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  15    16    14    
     

 

D130. Do you or any members of your household own a 
gun? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, I do .....................................................................................................................................................................................................     20%    12%    27% 
 Yes, someone in my household does ........................................................................................................................................................  10      9    11    
 Yes, both me and someone in my household do .......................................................................................................................................    6      3      8    
 No ...............................................................................................................................................................................................................  65    77    53    
     
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     35% 23    47    
     



Global Strategy Group 45794 Navigator - 2024 Exit Poll Page 32/34 
 

 

MILITARY. Are you or is anyone in your household a 
veteran, active military, or in the National Guard or 
Reserves? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, me ......................................................................................................................................................................................................       8%      7%      9% 
 Yes, someone in my household .................................................................................................................................................................    8      6      9    
 Yes, both me and someone in my household ............................................................................................................................................    1      1      1    
 No ...............................................................................................................................................................................................................  84    86    81    
     
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     16% 14    19    
     

 

INCOME. And, for statistical purposes only, what would 
you say is your total annual family income before 
taxes? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     24%    26%    22% 
 $30,000 - $49,999 ......................................................................................................................................................................................  23    22    23    
 $50,000 - $59,999 ......................................................................................................................................................................................  12    11    12    
 $60,000 - $74,999 ......................................................................................................................................................................................  10      9    10    
 $75,000 - $99,999 ......................................................................................................................................................................................  12    12    13    
 $100,000 - $149,999 ..................................................................................................................................................................................  12    12    13    
 $150,000 - $199,999 ..................................................................................................................................................................................    5      5      5    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3      3      2    
     

 

MARITAL. What is your current marital/relationship 
status? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Married .......................................................................................................................................................................................................     39%    34%    45% 
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    7      7      8    
 Divorced .....................................................................................................................................................................................................  16    16    16    
 Separated ..................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 Never married but in a relationship ............................................................................................................................................................  12    13    11    
 Never married and single ...........................................................................................................................................................................  24    29    20    
     

 

HOME. Which one(s) is applicable to you right now?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Homeowner ................................................................................................................................................................................................     55%    50%    60% 
 Renter ........................................................................................................................................................................................................  34    38    30    
 Living with others without paying rent or mortgage ...................................................................................................................................    7      8      6    
 Living with others, paying rent or mortgage ...............................................................................................................................................    5      5      4    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
     

 

LIVING. What is your current living situation?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Living with parents/grandparents ...............................................................................................................................................................     13%    14%    11% 
 Living with my partner(s) but unmarried ....................................................................................................................................................    7      7      7    
 Living with my spouse ................................................................................................................................................................................  26    22    29    
 Living with my spouse and children ...........................................................................................................................................................  21    19    22    
 Living with roommates ...............................................................................................................................................................................  10    10      9    
 Living alone ................................................................................................................................................................................................  28    31    26    
     
 LIVING WITH OTHERS (NET) ..................................................................................................................................................................     72% 69    74    
     

 

D110. Are you a parent or guardian?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, of someone under 18 .........................................................................................................................................................................     24%    21%    26% 
 Yes, of someone 18 or older ......................................................................................................................................................................  35    32    38    
 No ...............................................................................................................................................................................................................  45    51    40    
     
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     55% 49    60    
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DENSITYSR. Which best describes the area in which you 
live? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 City .............................................................................................................................................................................................................     24%    30%    19% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  46    48    43    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  13    10    15    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  17    12    23    
     

 

IDEOLOGYSR. When it comes to politics, do you 
generally think of yourself as: 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Very liberal .................................................................................................................................................................................................     13%    26%      2% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  16    31      3    
 Moderate ....................................................................................................................................................................................................  34    37    30    
 Somewhat conservative .............................................................................................................................................................................  20      5    34    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  17      2    31    
     
 LIBERAL (NET) ..........................................................................................................................................................................................     30% 56      5    
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  36      7    65    
     

 

IDEOPROG. [IF DEMOCRAT] And when it comes to politics, 
do you generally consider yourself to be a progressive, 
or not? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, consider myself a progressive ...........................................................................................................................................................     63%    64%    49% 
 No, do not consider myself a progressive ..................................................................................................................................................  37    36    51    
     

 

IDEOREP. [IF REPUBLICAN] And when it comes to politics, 
do you generally consider yourself to be a supporter of 
the MAGA movement, or not? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes, consider myself a supporter of the MAGA 

movement ..................................................................................................................................................................................................     61%      6%    67% 
 No, do not consider myself a supporter of the MAGA 

movement ..................................................................................................................................................................................................  24    80    19    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................  14    15    14    
     

 

ECONSELFDESCRIBE. Would you use any of the following 
terms to describe yourself? You may select as many as 
you like. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Wealthy ......................................................................................................................................................................................................       1%      1%      1% 
 Upper middle class ....................................................................................................................................................................................    7      7      7    
 Middle class ...............................................................................................................................................................................................  36    36    37    
 Working class .............................................................................................................................................................................................  26    25    28    
 Lower middle class ....................................................................................................................................................................................  18    18    17    
 Low income ................................................................................................................................................................................................  22    22    22    
 Poor ............................................................................................................................................................................................................    9      9      9    
 None of these describe me ........................................................................................................................................................................    2      2      1    
     

 

RELIGION. What is your religious background?    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     47%    36%    58% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  20    20    22    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3      4      2    
 Muslim ........................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 None/Atheist/Agnostic ................................................................................................................................................................................  22    31    13    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7      8      5    
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EVANGELICAL. [IF PROTESTANT, CATHOLIC, OR OTHER] Do 
you consider yourself a born again or evangelical 
Christian? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Yes .............................................................................................................................................................................................................     39%    31%    46% 
 No ...............................................................................................................................................................................................................  61    69    54    
     

 

RELIGFREQ. When it comes to attending religious 
services, do you attend every week, a few times a 
month, about once a month, a few times a year, rarely, 
or never? 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Every week ................................................................................................................................................................................................     22%    16%    27% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................  10      8    11    
 About once a month ...................................................................................................................................................................................    4      3      4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    12    15    
 Rarely .........................................................................................................................................................................................................  23    23    23    
 Never ..........................................................................................................................................................................................................  29    37    20    
     

 

Q92. Would you say that you see yourself as:    Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Completely masculine ................................................................................................................................................................................     26%    20%    32% 
 Mostly masculine .......................................................................................................................................................................................  13    13    14    
 Slightly masculine ......................................................................................................................................................................................    4      5      3    
 Equally masculine and feminine ................................................................................................................................................................    6      8      4    
 Slightly feminine .........................................................................................................................................................................................    5      5      4    
 Mostly feminine ..........................................................................................................................................................................................  14    16    12    
 Completely feminine ..................................................................................................................................................................................  30    30    29    
 Not sure......................................................................................................................................................................................................    2      3      2    
     
 MASCULINE (NET) ...................................................................................................................................................................................     43% 38    48    
 FEMININE (NET) .......................................................................................................................................................................................  48    52    45    
     

 

LGBTQPLUS. Do you consider yourself to be any of the 
following? Select all that apply. 

   Presidential Vote 

  Total  Harris  Trump 
 Heterosexual or straight .............................................................................................................................................................................     89%    84%    95% 
 Bisexual......................................................................................................................................................................................................    5      7      2    
 Gay or lesbian ............................................................................................................................................................................................    4      7      1    
 Non-binary .................................................................................................................................................................................................    1      1      *    
 Transgender ...............................................................................................................................................................................................    *      1      *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1      2      *    
 Prefer not to say .........................................................................................................................................................................................    1      1      1    
     
 LGBTQ+ (NET) ..........................................................................................................................................................................................     10% 15      4    
     

 


